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Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága megvitatta A Magyar Nemzeti Bank 2022. évről szóló üzleti
jelentése és beszámolója címmel benyújtott beszámolót (B/4055.), és – az Országgyűlésről szóló
2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján – benyújtja a mellékelt határozati javaslatot.



 
...../2024. (.....) OGY határozat 

A Magyar Nemzeti Bank 2022. évről szóló üzleti jelentése és beszámolója elfogadásáról

Az  Országgyűlés  elfogadja  a  Magyar  Nemzeti  Bank  2022.  évről  szóló  üzleti  jelentését  és
beszámolóját.
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Általános indokolás

A Magyar Nemzeti Bankról szóló 2013. évi CXXXIX. törvény 2. §-ában foglaltaknak megfelelően
a  Magyar  Nemzeti  Bank  (a  továbbiakban:  MNB)  elnöke  benyújtotta  beszámolóját  az
Országgyűlésnek.

A Gazdasági Bizottság – mint feladat- és hatáskör szerint illetékes bizottság – 2024. november 25-ei
ülésén a beszámolót megvitatta, és azt az Országgyűlésnek elfogadásra javasolta. Megállapította,
hogy  az  MNB  2022.  évről  szóló  üzleti  jelentése  és  beszámolója  (B/4055.  szám)  megfelel  a
jogszabályban foglalt követelményeknek, alaposan és részletesen beszámol az MNB feladatairól,
monetáris politikájáról, makroprudenciális és felügyeleti tevékenységéről. A beszámoló ezen kívül
kimerítően tájékoztat a pénzügyi közvetítőrendszerről, valamint a fizetési és értékpapír-elszámolási
rendszerek biztonságos működéséről is.  A jelentés tartalmazza továbbá az MNB könyvvizsgálói
záradékkal ellátott mérlegét és eredménykimutatását, illetve a kapcsolódó kiegészítő mellékletet.

2022-ben  közel  50  éve  nem látott  inflációs  hullám alakult  ki  a  világgazdaságban.  Ennek  oka
kezdetben  a  Covid  utáni  gazdasági  helyreállás  és  a  globális  termelési  láncok  egyes  szűk
keresztmetszetei, majd az élelmiszerárak emelkedése és az energiaárak rendkívüli megugrása volt.
Magyarországon éves átlagban 14,5 százalékos infláció alakult ki, a GDP azonban reálértéken 4,3
százalékkal emelkedett. 

Az MNB elsődleges célja, az árstabilitás elérése érdekében a Monetáris Tanács 2022-ben is folytatta
a 2021 nyarán elkezdett kamatemelési ciklusát. Az alapkamat és az egyhetes betét kamata június
végén  összezárt.  A Monetáris  Tanács  szeptemberben  az  alapkamat  16  hónapon  keresztül  tartó,
összesen  1240  bázispontos  emelési  ciklusának  leállításáról  döntött.  Ezt  követően  a  monetáris
kondíciók szigorítása a bankközi forintlikviditás szűkítésével folytatódott, október 1-jétől pedig a
jegybank  három  intézkedéssel  fokozta  az  alapkamat-emelések  dezinflációs  hatását:  a  kötelező
tartalékráta emelésével, a rendszeres diszkontkötvény-aukciókkal és a hosszabb futamidejű betéti
eszköz elindításával.

A nemzetközi környezetben bekövetkezett geopolitikai változások és az annak nyomán kialakuló
makrogazdasági  és  piaci  események  ellenére  a  hazai  bankrendszer  stabil  maradt,  sokkellenálló
képessége  mind  a  likviditási  helyzet,  mind  pedig  a  veszteségtűrő  képesség  szempontjából  jól
vizsgázott.  A magyar  bankok folyamatosan képesek voltak  biztosítani  a  szükséges  forrásokat  a
gazdasági szereplők számára, elősegítve ezzel a zökkenőmentes működést. A vállalati hitelállomány
éves növekedési üteme 2022-ben közel 14 százalékot ért el, és a kkv-szegmens hitelállományának
növekedése is meghaladta a 13 százalékot, amiben érdemi szerepet játszottak az állami intézmények
hitel- és garanciaprogramjai. A háztartási hitelállomány éves alapon több mint 6 százalékkal bővült
2022 során, ami némileg elmarad a korábbi évek növekedési ütemétől.

Elkészült  „A magyar  pénzügyi  szektor  kiberfenyegetettségi  térképe 2022” című jelentés,  amely
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összefoglaló képet ad a magyar pénzintézeti szektort érintő főbb kiberbiztonsági fenyegetésekről, az
azokkal  kapcsolatban  megfigyelhető  főbb  trendekről,  valamint  a  hazai  pénzügyi  szektorban
tapasztalt  incidensekről.  Emellett  az  MNB,  a  Magyar  Bankszövetség,  a  Nemzeti  Média-  és
Hírközlési  Hatóság,  a  Nemzetbiztonsági  Szakszolgálat–Nemzeti  Kibervédelmi  Intézet  és  az
Országos  Rendőr-főkapitányság  közötti  együttműködési  megállapodás  aláírásával,
sajtótájékoztatóval,  sajtóközleménnyel  és  a  kiberpajzs.hu  honlap  elindításával  formálisan  is
kezdetét vette a KiberPajzs-projekt.

A  koronavírus-járvány  gazdasági  hatásainak  enyhítése,  majd  az  infláció  elleni  küzdelem
következtében  az  MNB  eredménye  402  milliárd  forint  veszteséget  mutatott  2022-ben.  A
válságkezelés során az egyes szektoroknak juttatott jegybanki források miatt jelentősen bővült a
jegybank mérlege,  miközben  az  infláció  csökkentése  érdekében alkalmazott  monetáris  politikai
lépések egy év alatt 989,7 milliárd forinttal, 1062,3 milliárd forintra növelték az MNB nettó kamat-
és  kamatjellegű  veszteségét.  Mindezt  a  jelentős,  797,7  milliárd  forintra  emelkedő
árfolyameredmény sem tudta ellensúlyozni. A pénzügyi műveletek eredménye nettó 27,4 milliárd
forint  veszteséget  mutatott.  Az egyéb eredménytényezők 110 milliárd  forinttal  csökkentették  az
eredményt,  amely  csak  kismértékben  haladja  meg  az  előző  évi  értéket.  A jegybank  2022.  évi
veszteségét mérsékelte a korábbi évek nyereséges működésének köszönhetően felhalmozott 151,2
milliárd forintnyi eredménytartalék. A saját tőke állománya 2022. december 31-én 255,9 milliárd
forint volt.
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